

कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड
कोच्ची-15
(कार्मिक एवं प्रशासन विभाग)

सं.पीएण्डए/18(184)/12

20 दिसंबर 2016

आरक्षित पदों (अ ज जा/ अशक्त व्यक्तियों) को भरने के लिए विशेष भर्ती अभियान

कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड, देश के प्रमुख शिपयार्ड और भारत सरकार के एक मिनि रत्ना कंपनी, अनुसूचित जनजाति (अ ज जा) और अशक्त व्यक्तियों- पीडब्ल्यूडी (वीएच/ एचएच/ ओएच) की आरक्षित श्रेणियों में शामिल आवेदकों से निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किया जाता है :-

क. पदों का नाम, रिक्तियां, शैक्षिक योग्यता एवं अनुभव

क्र. सं.	पद का नाम, ग्रेड व वेतनमान एवं रिक्तियों की संख्या	शैक्षिक योग्यता एवं अनुभव
1	कनिष्ठ तकनीकी सहायक वेतनमान- डब्ल्यू 7 (2 पद) मेकानिकल -1 पद [अशक्त व्यक्ति वीएच] इलेक्ट्रिकल- 1 पद (अ ज जा)	न्यूनतम 60% अंक प्राप्त करते हुए तकनीकी शिक्षा राज्य बोर्ड से मेकानिकल / इलेक्ट्रिकल इंजीनियरी में तीन साल का डिप्लोमा या भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यता में उत्तीर्ण । शिपयार्ड अथवा भारी इंजीनियरी कंपनी में हल, इंजीनियरी, इलेक्ट्रिकल, सिविल, इलेक्ट्रानिक्स और इन्स्ट्रुमेंटेशन से संबंधित कार्य, रिपोर्टों की तैयारी, भंडार और सामग्री का लेखाकरण, ईआरपी सिस्टम अद्यतन करना, श्रम घंटा बुकिंग, रिकॉर्ड और रिपोर्ट प्रजनन, इन्वॉइस तैयारी में चार सालों का अनुभव और कंप्यूटर का सामान्य ज्ञान होना चाहिए।
2	वरिष्ठ शिपड्राफ्ट्समैन वेतनमान- डब्ल्यू 7 (2 पद) [मेकानिकल - अ ज जा -1, [अशक्त व्यक्ति एचएच]	एसएसएलसी पास और न्यूनतम 60% अंक प्राप्त करते हुए तकनीकी शिक्षा राज्य बोर्ड से मेकानिकल इंजीनियरिंग में तीन साल का डिप्लोमा या भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यता में उत्तीर्ण । शिपयार्ड अथवा भारी इंजीनियरी कंपनी या सरकारी स्थापनाओं में ड्राफ्ट्समैन के रूप में दो सालों का अनुभव / प्रशिक्षण और कंप्यूटर का सामान्य ज्ञान होना चाहिए।
3	कनिष्ठ वाणिज्यिक सहायक वेतनमान- डब्ल्यू 7 (2 पद - [अशक्त व्यक्ति वीएच])	न्यूनतम 60% अंक प्राप्त करते हुए तकनीकी शिक्षा राज्य बोर्ड से वाणिज्यिक व्यवहार/कंप्यूटर विज्ञान/सूचना प्रौद्योगिकी में तीन साल का डिप्लोमा या भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यता में उत्तीर्ण। शिपयार्ड अथवा भारी इंजीनियरी कंपनी में कार्यालय काम, ईआरपी सिस्टम अद्यतन, श्रम घंटा बुकिंग, डाटा प्रविष्टि, रिकॉर्ड एवं रिपोर्ट प्रजनन, फाइलों, पंजियों और अभिलेखों का अनुरक्षण में चार सालों का अनुभव और कंप्यूटर का सामान्य ज्ञान होना चाहिए।
4	वेल्डर कम फिट्टर वेतनमान- डब्ल्यू 6 9 पद -*(वेल्डर-4 [अशक्त व्यक्ति वीएच], फिट्टर स्ट्रक्चरल-1 [अशक्त व्यक्ति वीएच] फिट्टर पाइप-2[अशक्त व्यक्ति एचएच-1, अज जा -1),	एसएसएलसी, आईटीआई (नैशनल ट्रेड परीक्षा) और निम्नलिखित ट्रेडों में किसी एक अखिल भारतीय नैशनल ट्रेड परीक्षा (राष्ट्रीय शिक्षता प्रमाणपत्र) उत्तीर्ण अथवा भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यताएं। क) फिट्टर (स्ट्रक्चरल/ पाइप(प्लम्बर)/ शीट मेटल वर्कर/ वेल्डर (गैस एण्ड इलेक्ट्रिकल) अथवा ख) फिट्टर या मेकानिक (मोटर गाडी/ डीज़ल/ट्रैक्टर/अर्थ मूविंग मशीनरी) एक पोत निर्माण/पोत मरम्मत यार्ड या भारी इंजीनियरी उद्योग में निम्नलिखित क्षेत्रों में पांच वर्ष का अनुभव।

क्र. सं.	पद का नाम, ग्रेड व वेतनमान एवं रिक्तियों की संख्या	शैक्षिक योग्यता एवं अनुभव
	फिट्टर इंजीनियरिंग -2[अशक्त व्यक्ति ओएच -1, अ ज जा-1) *शिपयार्ड की आवश्यकताओं के आधार पर संबंधित श्रेणियों में पदों की संख्या भिन्न हो सकता है।	i) गैस कटिंग और वेल्डिंग (गैस एण्ड इलेक्ट्रिकल, हस्तचालित, स्वचालित, एमआईजी/अर्ध स्वचालित विशेष वेल्डिंग), गेजिंग, गैस एण्ड इलेक्ट्रिकल ब्राज़िंग, फ्लेम हीटिंग, चिपिंग एण्ड ग्राइन्डिंग, स्टेजिंग और उतार चढ़ाव, आदि। अथवा ii) बेन्डिंग मशीन, षीरिंग मशीन, हाइड्रॉलिंग प्रेस, आदि जैसे मशीनों की उपयोग से संरचना कार्य और अथवा हेवी ड्यूटी क्रेनों, हाइड्रॉलिंग प्रेस, कंप्रेसर, न्यूमैटिक टूल्स, आदि का मरम्मत एवं अनुरक्षण में। अथवा iii) पम्प, जनरेटर, कंप्रेसर, मरीन इंजन, थर्मल पवर स्टेशन आनुषंगिक आदि का स्थापना, मरम्मत और अनुरक्षण। अथवा iv) कटिंग, बेन्डिंग, फाब्रिकेशन, वेल्डिंग, दबाव परीक्षा का, सरफस ट्रीटमेन्ट आदि जैसे पाइप शॉप अनुभव सहित पाइप फिट्टर के रूप में अनुभव।
5	फिट्टर (इलेक्ट्रिकल) वेतनमान - डब्ल्यू 6 (1 पद- अ ज जा)	एसएसएलसी, इलेक्ट्रीशन ट्रेड में अखिल भारतीय नैशनल व्यवसाय परीक्षा (राष्ट्रीय शिक्षुता प्रमाणपत्र) सहित आईटीआई (राष्ट्रीय ट्रेड प्रमाणपत्र) उत्तीर्ण अथवा भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यता। एक पोत निर्माण/पोत मरम्मत यार्ड अथवा भारी इंजीनियरिंग उद्योग में सब स्टेशन का प्रचालन, एचटी/एलटी कर्मचारियों का संस्थापन, ट्रान्सफोर्मरों विद्युत उपकरणों का अनुरक्षण आदि का देखभाल करते हुए मेकानिकल / इलेक्ट्रीशन के रूप में पांच सालों का अनुभव।
6	पेन्टर वेतनमान - डब्ल्यू 6 (1 पद- अ ज जा)	एसएसएलसी, पेन्टर (समुद्री/सामान्य)/ फिट्टर/ शीट मेटल वर्कर ट्रेड में अखिल भारतीय नैशनल व्यवसाय परीक्षा (राष्ट्रीय शिक्षुता प्रमाणपत्र) सहित आईटीआई (राष्ट्रीय ट्रेड प्रमाणपत्र) उत्तीर्ण अथवा भूतपूर्व सैनिकों के मामले में समतुल्य योग्यता। पोत निर्माण /पोत मरम्मत यार्ड अथवा भारी इंजीनियरिंग उद्योग में पेन्टर (मराइन) के रूप में पांच साल का अनुभव।
7	शिपराइटवुड वेतनमान - डब्ल्यू 6 (1 पद- अ ज जा)	एसएसएलसी, शिपराइट वुड (कारपेन्टर) ट्रेड में अखिल भारतीय नैशनल व्यवसाय परीक्षा (राष्ट्रीय शिक्षुता प्रमाणपत्र) सहित आईटीआई (राष्ट्रीय ट्रेड प्रमाणपत्र) उत्तीर्ण अथवा भूतपूर्व सैनिकों के संबन्ध में समतुल्य योग्यता। एक पोत निर्माण/पोत मरम्मत यार्ड अथवा भारी इंजीनियरिंग उद्योग में कारपेन्टर के रूप में पांच सालों का अनुभव।

ख. वेतनमान और लाभ

सभी पद औद्योगिक महंगाई भत्ता (आईडीए) पैटर्न में है और इसमें मूल वेतन, आईडीए और मकान किराया भत्ता (एचआरए) तथा स्वीकार्य भत्ताएं शामिल हैं।

वेतन ग्रेड	वेतनमान
डब्ल्यू 7	₹ 9300-22200
डब्ल्यू 6	₹ 8900-18500

ग. आयु

आयु दि. 31 जनवरी 2017 को 35 वर्ष से अधिक न हो। अ जा/ अ ज जा को 5 वर्ष, अशक्त व्यक्तियों पीडब्ल्यूडी (अ जा/ अ ज जा) को 15 वर्ष, अशक्त व्यक्तियों पीडब्ल्यूडी (अ पि व) को 13 वर्ष और अशक्त व्यक्तियों पीडब्ल्यूडी (अनारक्षित) को 10 वर्ष जोड़कर छूट दी जाएगी। भारत सरकार के दिशा निर्देशों के अनुसार 01.01.1980 से 31.12.1989 तक की अवधि के दौरान जम्मू व कश्मीर में निवास स्थान रहे उम्मीदवारों के लिए आयु में 5 वर्ष की छूट लागू है। आयु में छूट लगाने के बाद अधिकतम आयु सीमा 50 वर्ष होगी।

घ. चयन की रीति

- (i) सभी पदों के लिए, योग्य/लघु सूचीगत उम्मीदवारों की संख्या के आधार पर चयन की प्रक्रिया कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड कोच्ची या कोच्ची / केरल के अन्य किसी स्थानों में या शिपयार्ड द्वारा निश्चित अन्य किसी तिथियों पर आयोजित की जाएगी। सभी पदों के लिए **चरण 1** में वस्तुनिष्ठ प्रकार की लिखित परीक्षा होगी और **चरण II** में वर्णनात्मक/ कौशल / प्रायोगिक परीक्षा होगी।

पद कोड	चयन का प्रकार एवं अंक
क्र.सं. 1 और 3	चरण I : वस्तुनिष्ठ लिखित परीक्षा - 70 अंक चरण II : वर्णनात्मक लिखित परीक्षा - 30 अंक कुल-100 अंक
क्र.सं. 2	चरण I : वस्तुनिष्ठ लिखित परीक्षा - 70 अंक चरण II : कौशल परीक्षा (सीएडी ड्रायिंग) - 30 अंक कुल-100 अंक
क्र.सं. 4 से 7	चरण I : वस्तुनिष्ठ लिखित परीक्षा - 30 अंक चरण II : उचित ट्रेड में प्रायोगिक परीक्षा - 70 अंक कुल-100 अंक

- (ii) सभी पदों के लिए , चरण 1 लिखित परीक्षा में प्राप्त अंकों के आधार पर, उम्मीदवारों को चरण 11 में उपस्थित होने के लिए व्यवच्छेदन अंक के अनुसार और / अथवा 1:7 अनुपात में संक्षिप्त सूची बनाएगा। चरण 11 के लिए पाठ्यविवरण चरण 1 के वी होगा। चरण 11 के चयन के आगे का विवरण लघु सूचीगत उम्मीदवारों को अलग से सूचित किया जाएगा।
- (iii) उम्मीदवारों द्वारा दोनों चरण 1 और चरण 11 परीक्षाओं में प्राप्त अंकों के आधार पर संबंधित पदों के लिए अंतिम मेरिट सूची तैयार किया जाएगा। केवल उम्मीदवारों जो कुल में 33.33 % के न्यूनतम अंक प्राप्त करते हैं को श्रेणीबद्ध करेगा और लागू अनुसार मेरिट/ आरक्षण के क्रम में चयन के लिए विचार किया जाएगा।

ड. पाठ्यक्रम

- (iv) चरण 1 में, वस्तुनिष्ठ प्रकार के लिखित परीक्षा के लिए प्रश्न पत्र दो भाग है- सामान्य (भाग -क) और ट्रेड / विद्याशाखा संबंधी (भाग -ख)। भाग क में सामान्य ज्ञान, सामान्य अंग्रेजी, तर्क वितर्क और मात्रात्मक योग्यता शामिल है। प्रश्न पत्र के पैटर्न, प्रश्नों की संख्या औ अंकों का आबंटन नीचे दिया जाता है:

पद कोड	पद का नाम	प्रत्येक भाग में प्रश्नों की संख्या/ अंक*					परीक्षा के लिए कुल प्रश्न/ अधिकतम अंक
		सामान्य ज्ञान	सामान्य अंग्रेजी	तर्क- वितर्क	मात्रात्मक योग्यता	संबंधित ट्रेड/ शाखा	
1	कनिष्ठ तकनीकी सहायक	5	5	5	5	50	70
2	वरिष्ठ शिपड्राफ्ट्समैन	5	5	5	5	50	70
3	कनिष्ठ वाणिज्यिक सहायक	5	5	5	5	50	70
4	वेल्डर कम फिट्टर	5			5	20	30
5	फिट्टर (इलेक्ट्रिकल)	5			5	20	30
6	पेन्टर	5			5	20	30
7	शिपराइटवुड	5			5	20	30

* हर एक प्रश्न के लिए एक अंक होगा। नेगटिव अंक नहीं होगा।

(v) भाग क का विस्तृत पाठ्यक्रम :

विवरण	पाठ्यक्रम- सामान्य (भाग क)
सामान्य ज्ञान	<ul style="list-style-type: none"> ● भारत और अन्य देशों के बारे में तथ्य : बुनियादी तथ्य/ भूगोल / पर्यटन / परिवहन प्रणालियों/ व्यक्तित्व /स्थानों/ इतिहास/ संविधान / अर्थव्यवस्था/ लेखकों / साहित्य / भारतीय राज्यों और संघ शासित प्रदेशों/ अंतर्राष्ट्रीय संगठन। ● सामान्य विज्ञान : अध्ययन की शाखाओं/ वैज्ञानिक उपकरण /भौतिकी/ रसायन विज्ञान/ जीव विज्ञान ● खेल -कूद व गैम्स ● महत्वपूर्ण घटनाएं/ आंदोलनों/ नेताओं/ स्थानों/ वर्षों ● लेखक- जीवनी- आत्मकथा ● संक्षेप
सामान्य अंग्रेजी	<ul style="list-style-type: none"> ● गलतियां दिखाना/शब्द संग्रह प्रयोग/ वाक्य पूर्ति / समानार्थ/ विलोम/ वाक्य का पुनर्निर्माण/ एक शब्द प्रतिस्थापन/ मुहावरे और वाक्यांश/ व्याकरण/ लेख का सही प्रयोग/ पूर्वसर्ग/ एकवचन और बहुवचन
तर्क वितर्क	<ul style="list-style-type: none"> ● सादृश्य/वर्गीकरण/ श्रेणी पूर्ति/ कोडिंग- डिकोडिंग/ खून का रिश्ता/ दिशा भावना का परीक्षण/ वर्णमाला टेस्ट/ और रैंकिंग/ पहली परीक्षा/ ओड मैन आउट/ सामान्य ज्ञान
मात्रात्मक योग्यता	<ul style="list-style-type: none"> ● संख्या प्रणाली/ फ्राक्शन और डेसिमलस/ सरलीकरण/ मात्रा और सतह क्षेत्र/ स्कोयर रूट्स और क्यूब रूट्स/ संख्या, गति, समय और दूरी , साधारण लाभ पर प्रश्न/ काम्पाउंड इन्ट्रेस्ट/ बोट और स्ट्रीम्स/ रेलगाडियों पर प्रश्न / प्रतिशत - ब्याज/ एचसीएफ और एलसीएम/ औसत/ अनुपात और समानुपात/ समय और कार्य / उम्र के आधार पर समस्याएं/ लाभ, हानि और कमी, सांख्यिकी/ क्रम परिवर्तन और संयोजन/ संभावना।

(vi) भाग ख का विस्तृत पाठ्यक्रम :

क्र.सं.	पद का नाम	पाठ्यक्रम- ट्रेड/ संबंधित शाखा (भाग ख)
1	कनिष्ठ तकनीकी सहायक [मेकानिकल, इलेक्ट्रिकल]	अनुबंध II (1) के रूप में संलग्न
2	वरिष्ठ शिपड्राफ्ट्समैन [मेकानिकल]	अनुबंध II (2) के रूप में संलग्न
3	कनिष्ठ वाणिज्यिक सहायक	अनुबंध II (3) के रूप में संलग्न
4	वेल्डर कम फिट्टर (वेल्डर, फिट्टर स्ट्रक्चरल, फिट्टर पाइप, फिट्टर इंजीनियरिंग, फिट्टर अनुरक्षण)	अनुबंध II (4) के रूप में संलग्न
5	फिट्टर (इलेक्ट्रिकल)	अनुबंध II (5) के रूप में संलग्न
6	पेन्टर	अनुबंध II (6) के रूप में संलग्न
7	शिपराइटवुड	अनुबंध II (7) के रूप में संलग्न

(vii) कृपया नोट करें कि दिए गए पाठ्यक्रम केवल निर्देशात्मक है और परिपूर्ण नहीं है।

च. आवेदन शुल्क

शून्य

छ. शर्तें

i) आरक्षण:

- क. अनुसूचित जाति (अजा)/अनुसूचित जन जाति (अजजा)/अन्य पिछड़े वर्ग (अपिव)/अशक्त व्यक्तियों (पीडब्ल्यूडी)/भूतपूर्व सैनिक (ईएसएम) उम्मीदवारों को लागू आरक्षण पर भारत सरकार के निर्देशों को लागू करेंगे और सख्ती से अनुवर्तित करेगा।
- ख. यदि आप अ जा अथवा अ ज जा अथवा अ. पि. व (गैर क्रीमी लेयर) का है तो तहसीलदार की पदवी से कम न हो, राजस्व प्राधिकारी द्वारा जारी *वैध समुदाय प्रमाणपत्र* प्रस्तुत करना चाहिए और असफल हो जाए तो आरक्षित पदों के सामने आपकी उम्मीदवारी पर विचार नहीं किया जाएगा।
- ग. अशक्त व्यक्तियों के मामले में अशक्तता की मात्रा न्यूनतम 40% होना चाहिए। उम्मीदवारों के पास अशक्तता के प्रमाण में भारत सरकार/ राज्य सरकार से गठित प्राधिकृत चिकित्सा बोर्ड द्वारा जारी निर्धारित प्रपत्र में अद्यतन प्रमाणपत्र होना चाहिए।

- ii) शारीरिक योग्यता :** अशक्त व्यक्तियों के लिए आरक्षित पदों के लिए शारीरिक अपेक्षाओं में एसटी, एस, डब्ल्यू, बीएन, एल, एसई, केसी, एमएफ, एच, आरडब्ल्यू एण्ड पीपी (एसटी - खडा होना, एस - बैठना, डब्ल्यू - चलना, बीएन - झुकना, एल - उठाना, एसई - देखना, केसी - नीलिंग और झुकाव, एमएफ - उंगली चलाना, एच - सुनना, आरडब्ल्यू - पढना और लिखना, पीपी - खींचना और दबाना) शामिल होगा।

iii) योग्यता:

- क. निर्धारित योग्यताओं में किसी के समतुल्य योग्यता रखनेवाले जिन उम्मीदवार उनके ऑनलाइन आवेदन के प्रिंटआउट के साथ सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी तुल्यता प्रमाणपत्र संलग्न करना चाहिए। **ऐसे प्रमाणपत्र के बिना, आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा।**
- ख. क्र.सं. 1 से 3 पदों के लिए, वे अन्य सभी अपेक्षाएं पूरी करती है तो योग्यता अपेक्षा (अर्हता परीक्षा में 55% और उससे ऊपर अंक) में ढीला मानक अनुवर्तित करेगा।
- ग. योग्यता विश्वविद्यालय संस्थान से नियमित/ पूर्णकालिक पाठ्यक्रम होना चाहिए। पाठ्यक्रम उचित सांविधिक प्राधिकरण/ राज्य/ केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त होना चाहिए।
- घ. कुछ विश्वविद्यालय/ संस्थान/ तकनीकी शिक्षा बोर्ड, श्रेणी या अंक की प्रतिशतता न देकर कुल ग्रेड पोइन्ट (उदा: सीजीपीए / ओजीपीए/ सीपीआई आदि) देते हैं। विश्वविद्यालय /संस्थान / बोर्ड उम्मीदवारों की अंक सूची में कुल ग्रेड पोइन्ट की श्रेणी और /या अंक की प्रतिशतता के परिवर्तन के लिए मानक निर्धारित करने के मामले में वही स्वीकार किया जाएगा। फिर भी जहाँ विश्वविद्यालय / संस्थान/ बोर्ड कुल ग्रेड पोइन्ट की श्रेणी और /या अंक की प्रतिशतता के परिवर्तन के लिए मानक नहीं प्रदान की गई है, अपेक्षित अंक की प्रतिशतता प्राप्त करने के लिए कुल ग्रेड पोइन्ट को 10 में गणित किया जाएगा।

iv) अनुभव:

- क. **केवल योग्यता प्राप्त करने के बाद का अनुभव पर ही विचार किया जाएगा।** अनुभव की अवधि 31 जनवरी 2017 की तिथि पर गिना जाएगा।
- ख. शिक्षु अधिनियम 1961 के अधीन संगत ट्रेड में शिक्षुता प्रशिक्षण की अवधि अनुभव के रूप में माना जाएगा। योग्यता निश्चित करने हेतु कोचीन शिपयार्ड में उच्च/ एडीएस प्रशिक्षण की अवधि अनुभव के रूप में माना जाएगा। **चयन के लिए विचार करने हेतु और लघु सूचीगत करने के लिए, केवल कंपनी अधिनियम के अधीन पंजीकृत शिपयार्डों/पोर्ट/डॉकयार्डों/ सरकारी संस्थानों/ भारी इंजीनियरिंग कंपनियों/ निजी क्षेत्र कंपनियों या समतुल्य पदवी के विदेशी शिपयार्डों/ कंपनियों से प्राप्त अनुभव प्रमाणपत्र पर ही विचार किया जाएगा। कोई भुगतान प्रशिक्षण भी अनुभव के रूप में देखा जाएगा।**
- ग. शिपयार्ड /पोर्ट/ डॉकयार्ड/ सरकारी स्थापना/ भारी इंजीनियरिंग/ निजी क्षेत्र कंपनियों द्वारा नियुक्त टेकेदारों (मालिकाना फर्मों और साझेदारी फर्मों) से प्राप्त कार्य अनुभव, टेकेदार द्वारा जारी प्रमाणपत्र पर मुख्य नियोक्ता या श्रम प्रवर्तन अधिकारी के पृष्ठांकन के आधार पर विचार किया जाएगा। ऐसे आवेदकों को डाक द्वारा भेजनेवाले आवेदन के साथ ईएसआई/ईपीएफ विवरणों जैसे प्रमाण प्रस्तुत करने की आवश्यकता है। टेकेदारों (मालिकाना फर्मों और साझेदारी फर्मों) द्वारा जारी प्रशिक्षण के प्रमाणपत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा।
- घ. एनटीसी और एनएसी प्रमाणपत्र प्राप्त भूतपूर्व सैनिकों को सैनिक बल में संगत शाखा में कार्य अनुभव होना चाहिए। **उन्हें सैनिक बल में संगत शाखा में योग्यता और कार्य अनुभव को सूचित करने वाले कार्यमुक्ति प्रमाणपत्र/बुक और सभी प्रमाणपत्रों को प्रस्तुत करना है।** उन्हें संबंधित प्राधिकारी से अनुभव प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना है और असफल हो जाए तो उनकी उम्मीदवारी पर विचार नहीं किया जाएगा।

- ड. इन समुदायों में पर्याप्त संख्याओं के उम्मीदवारों के अभाव में, उनके लिए आरक्षित रिक्तियों को भरने हेतु शिपयार्ड के विवेकाधिकार में अपेक्षित अनुभव में छूट दी जाएगी।
- च. उम्मीदवार जो वर्तमान रूप में किसी कंपनी (निजी/ सार्वजनिक क्षेत्र/ सरकारी) में काम कर रहे हैं, कंपनी द्वारा जारी अनुभव प्रमाणपत्र की प्रति या नियुक्ति/ नियुक्ति प्रस्ताव पत्र की प्रति और कार्य अनुभव के सबूत के रूप में अंतिम आहरित वेतन की प्रति डाक द्वारा भेजनेवाले मुद्रित आवेदन के साथ संलग्न करना है। पिछले रोजगार के लिए, कार्यभार ग्रहण करने और कार्यमुक्ति की तिथि को सूचित करते हुए अनुभव प्रमाणपत्र प्रस्तुत किया जाना चाहिए। यदि चयन होने पर उम्मीदवारों को अपने ऑनलाइन आवेदन में बताएं अनुभव को स्थापित करने के लिए सभी मूल प्रमाणपत्रों को प्रस्तुत किया जाना है, ऐसा न होने पर उनको जारी प्रस्ताव पत्र को रद्द के रूप में माना जाएगा।
- छ. सरकारी विभागों या अर्ध सरकारी या सार्वजनिक संगठनों में काम करनेवाले उम्मीदवार अपने आवेदन पत्र उचित माध्यम के जरिए कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड को प्राप्त होना है या आवेदन के साथ नियोक्ता से "अनापत्ति प्रमाणपत्र" प्रस्तुत करें या सत्यापन के समय नियोक्ता से "अनापत्ति प्रमाणपत्र" प्रस्तुत करें, असफल हो जाए तो साक्षात्कार में भाग लेने के लिए अनुमति नहीं दी जाएगी और आपकी उम्मीदवारी रद्द/अस्वीकृत की जाएगी।
- v) सामान्य :
- क. केवल मद क के अनुसार, संबंधित श्रेणियों (अ ज जा/ अशक्त व्यक्ति)में शामिल के उम्मीदवारों से प्राप्त आवेदन विचार किया जाएगा।
- ख. उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे आवेदन करने के पहले यह सुनिश्चित करें कि वे पदों के लिए अधिसूचना के अनुसार पात्रता की अपेक्षाएं पूरा करते हैं।
- ग. सभी पदों के लिए प्राप्त आवेदनों की संख्या के आधार पर, उम्मीदवारों को चरण 1 चयन के पहले के बाद में प्रमाणपत्र सत्यापन के लिए बुलाया जाएगा। तदनुसार, शिपयार्ड को चरण 1 चयन के लिए उम्मीदवारों की संख्या सीमित करने का अधिकार है।
- घ. प्रमाणपत्र सत्यापन के लिए बुलाए गए उम्मीदवारों को पैन कार्ड, आधार, ड्राइविंग लाइसेंस, निर्वाचन पहचान पत्र आदि जैसे फोटो लगाए पहचान पत्र (मूल प्रति), आयु, योग्यता, अनुभव, जाति, अशक्तता आदि के मूल प्रमाणपत्र और सत्यापन के लिए प्रमाणपत्रों और अंकों की स्वयं साक्षात्कृत प्रतियां लाना चाहिए और उनकी उम्मीदवारी, इन प्रमाणपत्रों के बल पर विचार किया जाएगा। मूल प्रमाणपत्र प्रस्तुत करने में असफलता के मामले में उम्मीदवारों को चरण 1 चयन में उचित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी और उनकी उम्मीदवारी अस्वीकृत किया जाएगा।
- ड. यदि किसी स्थिति में, कोई सूचित कार्य असत्य/ गलत पाया गया या उम्मीदवार योग्यता अपेक्षाओं को पूरा न करते हैं तो, बिना सूचना के उम्मीदवारी रद्द/अस्वीकृत किया जाएगा।
- च. अपात्रता के मामले में उम्मीदवारी के निरसन के संबंध में पत्राचार पर नहीं विचार किया जाएगा।
- छ. चरण I और चरण II में उपस्थित होने के लिए अ.ज.जा/अशक्त उम्मीदवारों को नियमानुसार ट्रेन /बस टिकट प्रस्तुत करते वक्त कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड, कोच्ची में अपने आवेदनों में सूचित पते से न्यूनतम रास्ते पर एकल आगे - पीछे स्लीपर क्लास रेल/ बस भाड़े की प्रतिपूर्ति की जाएगी। उम्मीदवारों को यात्रा प्रतिपूर्ति दावा करने के लिए खाता संख्या और आईएफएससी कोड के साथ बैंक पासबुक के पहले पृष्ठ की

प्रति प्रस्तुत करना है और चरण I / चरण II के समय योग्य प्रतिपूर्ति एनईएफटी द्वारा खाते में क्रेडिट की जाएगी। केवल उपर्युक्त विवरण प्रस्तुत करने वाले उम्मीदवारों को ही यात्रा खर्च की प्रतिपूर्ति दी जाएगी। **फिर भी, प्रमाणपत्र सत्यापन के समय, उम्मीदवार योग्यता अपेक्षाएं पूरा नहीं करता है तो, उन्हें न तो चरण I या चरण II में उपस्थित होने की अनुमति दी जाएगी न ही यात्रा भत्ता दिया जाएगा।**

- ज. शिपयार्ड को अतिरिक्त परीक्षा/कुशल परीक्षा आयोजित करने अथवा उम्मीदवारों के अपने ऑनलाइन आवेदन में सूचित की गई शैक्षिक योग्यता और अनुभव के प्रमाण में किसी अतिरिक्त प्रलेख प्रमाण मांगने का अधिकार होगा।
- झ. शिपयार्ड को अपने विवेकाधिकार से लिखित/ कौशल/ प्रायोगिक / प्रवीणता / शारीरिक परीक्षाओं में न्यूनतम पास अंक निश्चित करने का अधिकार है।
- ञ. आवेदन की प्रस्तुति और परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र जारी करना उम्मीदवार को उम्मीदवारी की स्वीकृति का कोई अधिकार नहीं देगा या पात्रता मानदंड पूरा करने की अभिस्वीकृति के रूप में अनुमान नहीं किया जा सकेगा।
- ट. आवेदक स्वस्थ होना चाहिए और कंपनी द्वारा निर्धारित चिकित्सा उपयुक्तता मानकें पूरा करना चाहिए। चयनित उम्मीदवारों को कंपनी द्वारा निर्धारित अस्पतालों में चिकित्सा जांच करनी चाहिए और सभी उम्मीदवारों के चिकित्सा प्रमाणपत्र आगे कंपनी चिकित्सा अधिकारी द्वारा प्रमाणीकरण के अधीन है।
- ठ. चयनित उम्मीदवारों की नियुक्ति, चरित्र और पूर्वता के सत्यापन तथा यदि लागू है, जाति प्रमाणपत्र के सत्यापन के अधीन होगा।
- ड. कोचीन शिपयार्ड को रिक्तियों की संख्या बदलने के लिए अधिकार होगा। आगे, यदि अपेक्षित है तो, सूचना के बिना अथवा उसके लिए कोई भी कारण नियत किए बिना भर्ती प्रक्रियाएं सीमित करने / बदलने/रद्द करने /परिवर्तन करने का अधिकार है।
- ढ. इस विज्ञापन से व्युत्पन्न किसी दावा अथवा विवाद के संबंध में किसी वैध कार्रवाई और/अथवा इस संबन्ध में आवेदन केवल कोच्ची में अधिकार क्षेत्र होने वाले न्यायालय/ट्रिब्यूनल/मंच में संस्थापित कर सकता है और ऐसे न्यायालय व प्राधिकरण को एक मात्र तथा विशिष्ट अधिकार क्षेत्र होगा।
- ण. विज्ञापन में कोई आशोधन, संशोधन अथवा परिवर्धन केवल कोचीन शिपयार्ड वेबसाइट में दी जाएगी।

vi) आवेदन कैसे करें:

- क. आवेदन प्रपत्र हमारे वेबसाइट www.cochinshipyard.com से लिया जा सकता है। (अनुबंध - I)
- ख. उम्मीदवार यह सुनिश्चित करें कि सभी प्रविष्टियाँ सही रूप में भरा गया है और आवेदन सफल रूप से प्रस्तुत किया है।
- ग. उम्मीदवार को आयु, योग्यता, अनुभव, जाति, अशक्तता आदि के प्रमाण में प्रमाणपत्रों की साक्षात्कृत प्रतियां संलग्न करना चाहिए तथा उनकी उम्मीदवारी, इन प्रमाणपत्रों के बल पर और आवेदन पर दी गई सूचना पर विचार किया जाएगा। यदि किसी स्थिति में, कोई सूचित कार्य असत्य/ गलत पाया गया या उम्मीदवार योग्यता अपेक्षाओं को पूरा न करते हैं तो, उम्मीदवारी / नियुक्ति, रद्द/अस्वीकृत की जाएगी।

- घ. उम्मीदवार यह सुनिश्चित करें कि सभी प्रविष्टियाँ सही रूप में भरा गया है और आवेदन सफल रूप से प्रस्तुत किया है। किसी भी स्थान में अनावश्यक विवरणों को भरा जाना, आपका आवेदन अस्वीकृत करने का कारण बन सकता है।
- ङ. आवेदन पत्र विज्ञापन अधिसूचना के अनुसार सभी संबंध में संपूर्ण होना चाहिए। कृपया नोट करें कि अपूर्ण आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा।
- च. निर्धारित योग्यता और अपेक्षित अनुभव रखने वाले उन उम्मीदवार हाल की पासपोर्ट आकार की एक फोटो लगाकर, आयु, योग्यता (अंक सूची के साथ), अनुभव (कार्यमुक्ति प्रमाणपत्र/ पेंशन भुगतान आदेश सहित), जाति, अशक्तता आदि के प्रमाण में प्रमाणपत्रों की स्वयं साक्ष्यांकित प्रतियां सहित अपना आवेदन मुख्य महा प्रबन्धक (मानव संसाधन), कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड, पेरुमानूर पी ओ, कोच्ची-15 को अग्रेषित करें। आवेदन समाविष्ट लिफाफे के ऊपर " आरक्षित पदों के लिए विशेष भर्ती (अजजा/ अशक्त व्यक्तियों)----- (पद का नाम/ शाखा) के पद के लिए आवेदन " अंकित करना चाहिए। आवेदन पर विधिवत् हस्ताक्षर करना चाहिए। निर्धारित प्रपत्र में न दिए और प्रमाणपत्रों की स्वयं साक्ष्यांकित प्रतियों के बिना प्रस्तुत किए आवेदनों को अस्वीकार किया जाएगा।
- छ. इस पर ध्यान देना महत्वपूर्ण है कि केवल संगत प्रमाणपत्रों की प्रतियां की प्राप्ति पर उम्मीदवारी पर विचार किया जाएगा।
- ज. निर्धारित समय के अंदर आवेदनों की प्रस्तुति में किसी डाक देरी /मार्ग में हुई हानि के लिए कोचीन शिपयार्ड का कोई उत्तरदायित्व नहीं होगा। नियत तारीख के बाद प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा।
- vii) डाक द्वारा आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि : 31 जनवरी 2017.

“किसी प्रकार की मतार्थना अयोग्यता मानी जाएगी ।
केवल भारतवासी आवेदन करें।”

ह/-
मुख्य महा प्रबन्धक (मानव संसाधन)